

# 我市新冠疫苗接种点增至233个

其中23个临时接种点将于下月启用

**本报讯**（记者 高燕）22日，记者从市疾控中心了解到，我市新冠疫苗接种点将增至233个，以方便市民就近接种疫苗。

233个新冠疫苗接种点包括固定接种点210个，主要设在辖区的社区卫生服务机构、乡镇卫生院及综合、专科医院的防保科；临时接种点23个，将于下月启用，包括大同火车站、大同南站、新南客运站、大同汽车客运东站、万达广场、百盛购物中心、中央机厂俱乐部、同煤体育馆等一些重点对象比较集中的部门和企业，以及人流较大的火车站、汽车站、商场等公共场所。

据了解，为科学有序推进全市新冠疫苗接种工作，我市结合实际，按照“属地管理、区域分开、重点推进、先易后难、知情同意、免费接种、安全有序”原则，开展新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”。其中，4月为窗口准备期，将提升、夯实基础，全面备战，做好人员、物资、技术、信息化、培训等各项准备，全力提升疫苗接种能力和信



市民在接种点有序接种 本报记者 戎禹仁 摄

息化覆盖水平。目前，我市新冠疫苗接种工作有序进行，本月将完成前期接种对象第2剂次接种，并做好大规模接种

准备。  
市疾控中心相关负责人告诉记者，5月、6月为集中攻坚接种期，为满足集

中接种需求，我市在充分评估现有接种服务能力的基础上，按照属地管理和就近便利的原则，统筹规划设置接种点。接种实施过程中，我市各接种单位将充分利用信息系统，开展预约接种，采取“团队预约+个人预约、定点接种+移动接种、集中接种+零散接种”等方式努力做到精准预约，所有预约人员按日编入属地接种点工期表，避免人员聚集。同时，所有参与接种和医疗救治的人员均经过培训，每个接种点均有二级以上医院驻点保障，在不影响常规疫苗接种的情况下，届时我市日接种新冠疫苗能力要达到10万人次以上。

市疾控中心提醒市民，任何疫苗都会有接种禁忌症，接种前请如实告知预检医生本人过敏史及身体状况，由医生判断是否能接种。接种后请留在接种点观察30分钟，无异常后方可离开。此外，任何疫苗的保护效果都不能达到100%，因此接种新冠疫苗后仍需要做好戴口罩、勤洗手、开窗通风、保持社交距离等个人防护措施。

AI+同大创客中心负责人乔栋

## 让学生掌握通往梦想之门的钥匙

随着科技水平不断发展进步，人工智能在影响人们日常工作和生活的同时，逐步刷新着人们对这个概念的认知。

“你好，欢迎您来到AI+同大创客中心”。19日，当记者走到AI+同大创客中心的门口，只见一款外表呆萌机器人，用谐趣语言向人们打招呼。继续往里走，就可看见玻璃柜内和桌上展示的大学生们研发的各类型作品：中国结舞蹈机器人、特种作业与执勤机器人、搜救机器人、太阳能电池板清洗机器人……仿佛走进了人工智能世界，感知科技无穷魅力。

“我们在主履带旁边专门增加了副履带，用来增加平衡性……”AI+同大创客中心负责人、大同大学建筑与测绘工程学院副院长乔栋，在新近研发的一款搜救机器人面前与学生们进行交流。随后，乔栋与同学们一起来到了几款即将参加山西省第七届工训大赛的作品跟前，他一边就目前作品存在的问题进行分析，并给参赛同学提出了改进的建议。

“能与志同道合的同学们进行技术切磋，真是一件令人兴奋的事情。”即将参赛的大二学生李建胜说。

AI+同大创客中心主要专注于人工智能产品的研发与设计，乔栋带领研发团队先后研发出太阳能电池板清洗机器人、六足全地形侦察机器人、特种作业

与执勤机器人、黄花菜采摘机器人、农业植保无人机等多款机器人产品，在同类机器人研发及应用方面走在国内前列。其中，AI+同大创客中心研发的搜救机器人在2018年中国机器人大赛中获得季军。近年来，乔栋带领同大学子积极参与各种学科竞赛，共获得国家级奖项50余项。

乔栋告诉记者，AI+同大创客中心老师在对学生教学过程中，主动将竞赛理念浸润到课堂、实习实践等教学环节中，以赛促学、以赛促教、以赛促研、以赛促就业，有效激发了学生们创作潜能。从“课堂”到“竞赛”，对于AI+同大创客中心的学生们来说，是一件再正常不过的事情，定期参加各类专业竞赛已成为他们进行专业学习的重要组成部分。“培养同学们对研究的热情和兴趣，能够将理论与实践相结合，系统提升他们的行动力、创造力和协作力，让他们掌握通往梦想之门的钥匙。”乔栋说。

本报记者 郑林



多彩志愿服务 传递社会温暖

## “文明·志愿大同”引领时代新风

**本报讯**（记者 孙露）为乡镇群众送疫情防控手册，给旅客做文明出行提示，为留守儿童进行心理抚慰疏导……按照中央、省文明办要求，结合我市创建全国文明城市和疫情防控工作需要，今年起，我市开展了“文明·志愿大同”活动季。形式多样的送温暖、献爱心志愿服务活动，有效推动了志愿服务制度化、社会化，提升了城市文明水平。

广灵县各新时代文明实践志愿服务队开展了“森林防火宣传教育”志愿服务活动；天镇县大力宣传学雷锋志愿服务活动的重要意义和先进事迹；平城区组织干

部职工走访慰问了国家级、省级、市级“文明家庭”和“道德模范”；云冈区志愿服务联合会开展走基层送温暖、关爱困难群众志愿服务活动……

据市文明办相关负责人介绍，开展“文明·志愿大同”活动季，旨在向社会传递温暖，引领新时代文明新风，为庆祝建党100周年营造出文明和谐、团结奋进的氛围。



## 山西省民政厅公布2021年第一批涉嫌非法社会组织名单

为进一步加大对非法社会组织的打击整治力度，充分发挥社会监督作用，现公布2021年第一批涉嫌非法社会组织名单，请社会公众提高警惕，避免上当受骗。如发现下列组织的活动线索（如活动场所、负责人等），请通过《山西省民政厅关于开展打击整治非法社会组织投诉举报有关事项的公告》(<http://mzt.shanxi.gov.cn/newsshow/10045.html>)公布的方式进行投诉举报。

1. 全国企业信用系统管理中心
2. 全国知青文化产业联盟书画院
3. 中国书画艺术研究会
4. 中国炎黄书画艺术协会
5. 中国书画艺术促进会
6. 联合国和平书画院
7. 中国康复理疗研究院

山西省民政厅  
2021年4月20日

1958年4月22日  
人民英雄纪念碑在天安门广场建成。

1978年4月22日

全国教育工作会议在北京举行，邓小平在会上讲话，要求提高教育质量，提高科学文化教学水平；学校要大力加强革命秩序和革命纪律，造就具有社会主义觉悟的一代新人，促进整个社会风气的革命化；教育事业必须和国民经济发展的要求相适应；尊重教师的劳动，提高教师的质量。

据《学习强国》